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  TERMENE LIMITĂ PÂNĂ LA 15 MAI 2011 
 
 

Deadline Reminder: http://www.eurodesk.eu/edesk/SearchDb.do?go=1 
http://www.eurodesk.ro/termene_limita.php 

 
 

30 Ian 2011 Stagii la Centrul European pentru Prevenirea şi Controlul Bolilor (ECDC) 
31 Ian 2011 Stagii de practică la Banca Mondială 
31 Ian 2011 Stagii administrative la Comisia Europeană 
31 Ian 2011 Stagii la Serviciul de Traducere al Comisiei Europene 
31 Ian 2011 Universitatea Europeană pentru Cercetare Postuniversitară 
1 Feb 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 5.1 - Întâlniri ale tinerilor şi ale 

responsabililor de politici de tineret 
1 Feb 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 4.3. Formare şi reţele ale celor activi în 

domeniul tineretului şi în organizaţiile de/pentru tineret 
1 Feb 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 3.1: Cooperare cu ţările învecinate ale 

Uniunii Europene 
1 Feb 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 2: Serviciul European de Voluntariat 
1 Feb 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 1: Tineri pentru Europa 
1 Feb 2011 Stagii şi vizite de studiu la Parlamentul European 
1 Feb 2011 Fundaţia Europeană pentru Tineret - Finanţare pentru activităţi 

internaţionale de tineret 
1 Feb 2011 Europa pentru Cetăţeni: Acţiunea 1: Cetăţenie activă pentru Europa - 

Oraşe înfrăţite 
1 Feb 2011 Programul de Parteneriat privind formarea lucrătorilor europeni de tineret 
1 Feb 2011 Programul de burse Bogliasco 
3 Feb 2011 Cultura (2007-2013): Componenta 1 - Sprijinirea proiectelor culturale 
4 Feb 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - ERASMUS 
4 Feb 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Leonardo da Vinci  
7 Feb 2011 Premiile Marco Biagi pentru tineri bursieri 
9 Feb 2011 Granturile Consiliului European pentru Cercetare (CEC) 

15 Feb 2011 Tempus IV 
15 Feb 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Programul Jean Monnet 
15 Feb 2011 Stagii de traducere la Parlamentul European 
15 Feb 2011 Europa pentru cetăţeni - O societate civilă activă pentru Europa (Acţiunea 

2) 
17 Feb 2011 Programul de stagii UE-Japonia 
21 Feb 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - GRUNDTVIG 
21 Feb 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - COMENIUS 
25 Feb 2011 Programele de mobilitate ale Fundaţiei Culturale Europene - STEP beyond 

& Fondul Roberto Cimetta 
1 Mar 2011 Sprijin financiar pentru proiectele organizaţiilor neguvernamentale 
1 Mar 2011 Premiul "Tânărul european al anului" şi Burse de călătorie 
1 Mar 2011 Programul Fulbright-Schuman 

15 Mar 2011 Festivalul de artă online EMYAN  
20 Mar 2011 Cursuri BEST pentru studenţii de la politehnică  
31 Mar 2011 Stagii de practică la Comitetul Regiunilor (COR) 
31 Mar 2011 Cadru de cooperare UE-Canada în domeniile învăţământ superior, formare 

profesională şi tineret (Parteneriate Transatlantice de Schimb PTS) 
31 Mar 2011 Stagii şi Burse la Centrul European de Limbi Moderne (ECML) 
31 Mar 2011 Stagii de pregătire la Oficiul pentru Armonizare pe Piaţa Internă (OHIM) - 

Mărci înregistrate şi Designuri 
31 Mar 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Predarea şi învăţarea limbilor străine 

(Activitatea-cheie 2) 
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31 Mar 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Cooperare şi inovare în politicile de 
educaţie şi formare (Activitatea-cheie 1) 

31 Mar 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Tehnologii de informare şi comunicare 
(Activitatea-cheie 3) 

31 Mar 2011 Concurs internaţional de scenarii radiofonice 2011 
31 Mar 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii – Diseminarea şi exploatarea rezultatelor 

(Activitatea-cheie 4) 
1 Apr 2011 INTERREG IVC – Programul de cooperare interregională 
1 Apr 2011 Stagii de practică la Comitetul Economic şi Social 
1 Apr 2011 Activităţi internaţionale de tineret derulate în cooperare cu Centre 

Europene de Tineret 
29 Apr 2011 Erasmus Mundus (2009-2013) 
30 Apr 2011 Stagii de practică la Mediatorul European 
30 Apr 2011 Program de stagii la Biroul Înaltului Comisar ONU pentru Drepturile Omului 
30 Apr 2011 Stagii la Centrul Nord-Sud al Consiliului Europei 

1 Mai 2011 Stagii la Consiliul Uniunii Europene 
1 Mai 2011 Stagii la Curtea de Justiţie 
1 Mai 2011 Capitala Europeană a Tineretului 

15 Mai 2011 Stagii la Asociaţia Europeană a Liberului Schimb - AELS 
15 Mai 2011 Stagii la Parlamentul European pentru persoanele cu dizabilităţi 

 
 
 
 

DOCUMENTAŢIE 

 
� Europa şi voi: instantanee ale realizărilor UE în 2010 

 
Această broşură oferă o privire de ansamblu asupra câtorva paşi concreţi 
pe care UE i-a făcut în 2010 pentru a vă face viaţa mai bună şi mai uşoară. 
Uneori este vorba de găsirea unor soluţii simple de zi cu zi, cum ar fi să 
convingă producătorii de telefoane mobile să treacă la o formă standard de 
încărcător. Alteori este vorba despre legile europene care conferă 
cetăţenilor noi drepturi. În unele cazuri se concentrează asupra luptei 
împotriva forţelor continentale şi globale pentru a menţine echilibrul 
economic al UE şi pentru a genera locuri de muncă. În alte rânduri, ajută la 
redarea speranţei pentru victimele catastrofelor naturale sau ale celor 
provocate de om, atât în Europa, cât şi în afara graniţelor acesteia. Totuşi, 

în fiecare caz, UE acţionează pentru a crea o Europă în conformitate cu responsabilitatea 
asumată de către fondatorii săi, aceea de a lucra în interesul 'popoarelor din Europa'.  
 
Publicaţia este distribuită gratuit în toată Europa:  
http://ec.europa.eu/publications/booklets/others/92/index_en.htm   
 
O versiune specială pentru internet a acestei broşuri este, de asemenea, disponibilă pe: 
http://ec.europa.eu/snapshot/   
 
 
� PISA 2009: Ce ştiu şi ce pot face elevii 
 

Studiul efectuat la nivel mondial cu privire la nivelul de performanţă al 
elevilor de 15 ani la lectură, matematică şi ştiinţe, compilat la fiecare trei 
ani de către Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Europeană (OECD), 
arată că, în medie, rezultatele europene sunt uşor îmbunătăţite comparativ 
cu cele înregistrate în sondajul din 2006, în special în ceea ce priveşte 
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procentul de elevi cu competenţe scăzute la citire. Cu toate acestea, există încă provocări 
pentru anumite state membre. Apariţia de noi centre de excelenţă la nivel global, în special 
în Asia, subliniază faptul că Europa trebuie să continue procesul de îmbunătăţire dacă vrea 
să-şi menţină statutul de societate a cunoaşterii.  
 
http://www.oecd.org/document/61/0,3343,en_2649_35845621_46567613_1_1_1_1,00.ht
ml 
 
 
� Raport mondial privind tineretul 2010: Tineretul şi schimbările climatice 
 

Subliniind rolul important pe care tinerii îl joacă în abordarea 
schimbărilor climatice, raportul oferă sugestii cu privire la 
modul în care tinerii ar putea fi integraţi mai eficient ca agenţi 
individuali şi colectivi ai schimbării în materie de adaptare la 

schimbările climatice şi atenuare a efectelor acesteia. Raportul este menit să asiste tinerii şi 
organizaţiile de tineret în autoeducare şi în implicarea mai activă în combaterea ameninţării 
schimbărilor climatice. El urmăreşte, de asemenea, să afirme statutul tinerilor de actori 
cheie în lupta împotriva schimbărilor climatice.  
 
http://www.un.org/esa/socdev/unyin/documents/WYR2010Final%20online%20version.pdf  
 
 
� Revista Coyote nr. 16: Forţa activităţii de tineret  
 

Publicată de Consiliul Europei şi Comisia Europeană, ultima ediţie a revistei 
Coyote se concentrează asupra activităţii de tineret şi primei Convenţii 
europene privind activitatea de tineret, ce a avut loc sub preşedinţia belgiană 
a UE în Ghent, în iulie 2010. Revista cuprinde interviuri, relatări, fotografii şi 
concluzii ale evenimentului.    
 
http://youth-partnership-eu.coe.int/youth-

partnership/documents/Publications/Coyote/16/dialogue.pdf 
 
 
� Eurobarometru: Sărăcia şi excluderea socială  
 

Peste 80 de milioane de persoane din UE sunt încă expuse riscului 
sărăciei, iar o treime dintre acestea sunt copii. Criza economică a 
exacerbat această situaţie, expunând grupurile vulnerabile şi mai mult. 
Chiar dacă Anul european de luptă împotriva sărăciei şi a excluziunii 
sociale s-a încheiat, Uniunea Europeană trebuie să-şi intensifice 
eforturile în această direcţie în deceniul ce urmează. Aducerea grupurilor 

vulnerabile în vizorul societăţii şi al pieţelor forţei de muncă este esenţială pentru creşterea 
durabilă şi incluzivă. Reducerea sărăciei reprezintă un motor pentru această creştere în 
viitor. La iniţiativa Comisiei Europene, liderii UE au stabilit deja, pentru prima oară, o ţintă 
concretă, numerică pentru reducerea sărăciei şi a excluziunii sociale cu cel puţin 20 de 
milioane până în 2020. Aceasă nouă comunicare, 'Platforma europeană împotriva sărăciei şi 
a excluziunii sociale', stabileşte modalităţi de a ajuta statele membre să accelereze în 
direcţia combaterii excluziunii sociale. De acum înainte, statele trebuie să-şi stabilească 
propriile obiective naţionale ambiţioase şi să trimită raportări anuale cu privire la progresul 
înregistrat. Comisia va sprijini aceste eforturi mobilizând – printre altele – politicile de 
protecţie socială, ocuparea forţei de muncă şi educaţie, precum şi finanţarea UE. De 
asemenea, va promova noi parteneriate şi noi modalităţi de combatere a sărăciei prin 
intermediul inovării sociale, pentru a testa idei noi în politică.   
 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb_special_359_340_en.htm#355 
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�  Anul european al voluntariatului 2011 
 

În 2011, oferă-te voluntar şi schimbă ceva!  
Anul european are patru obiective principale: reducerea obstacolelor 
din calea activităţii de voluntariat în Uniunea Europeană; oferirea de 
mijloace de acţiune organizaţiilor de voluntariat şi îmbunătăţirea 
calităţii voluntariatului; recompensarea şi recunoaşterea activităţilor 

de voluntariat; sensibilizarea cu privire la valoarea şi importanţa voluntariatului. Află mai 
multe despre voluntariat şi cum poţi să te alături şi tu pe: http://europa.eu/volunteering/  
 
 
� Antwerp – Capitala europeană a tineretului 2011 

 
În 2011, Antwerp va fi capitala tineretului oferind tinerilor mai mult spaţiu 
pentru a trăi, a munci, a petrece, a organiza, a-şi arăta talentele şi, mai presus 
de toate, a-şi face auzită vocea. Va fi un an plin de schimburi europene, 
evenimente, iniţiative ale tinerilor, convenţii. Toate informaţiile despre cum te 
poţi implica sunt disponibile pe site-ul oficial: 
 

http://www.antwerpeuropeanyouthcapital2011.be/dreams/en  
 
 
� PanEuYouth – locul unde tinerii cetăţeni europeni se pot exprima 
 

Tinerii între 14 şi 18 ani îşi pot exprima opiniile cu privire la 
chestiunile legate de cetăţenie, şi care îi privesc direct, prin 
intermediul acestei noi platforme. De aici ei vor putea posta pe 
blog, scrie pe forum, vota sau partaja videoclipuri.  
 
http://www.paneuyouth.eu/web/youth  

 
 

� OpenAIRE  
 
Orice persoană interesată de rezultatele recente obţinute în cercetare de 
către oamenii de ştiinţă ce au beneficiat de granturi UE pot acum să 
acceseze aceste informaţii prin baza de date. Accesul este gratuit şi 
deschis pentru cercetători, oameni de afaceri şi cetăţeni.   
 
http://www.openaire.eu 

 
 
 
 

OPORTUNITĂŢI EUROPENE 

 
� Programul de granturi pentru studenţi  
 

Oportunităţile de finanţare sponsorizate de 
Casasawap.com sunt menite să îmbunătăţească 
mobilitatea internaţională a studenţilor. Studenţii din 
lumea întreagă care pleacă la studii în străinătate sunt 

invitaţi să-şi depună cererea de candidatură cu cel puţin o săptămână înainte de datele 
limită şi să aibă astfel şansa de a câştiga un grant de 1000 de euro. 
 
Date limită: 1 aprilie, 1 iulie şi 1 octombrie 2011 
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Mai multe informaţii: http://student-grants.eu  
 
 
� Programul „Young Arab Theatre Fund Touring”  
 

Young Arab Theatre Fund (YATF) oferă sprijin financiar tinerilor 
artişti care trăiesc şi muncesc în ţările arabe pentru a face turul 
regiunii.  

 
Sprijinul financiar se va acorda în trei runde, prin trei apeluri la candidatură pe an. Sunt 
eligibili să candideze numai artiştii care au primit invitaţii de la companii independente 
pentru a susţine mai mult de cinci spectacole în cel puţin două oraşe diferite. Studenţii şi 
artiştii amatori nu pot participa la acest program.   
 
Artiştii îşi pot descrie proiectele prin completarea unui formular de candidatură care poate fi 
descărcat de pe site cu o lună înainte de fiecare termen limită. 
  
Date limită: 1 mai şi 1 septembrie 2011 
 
Mai multe detalii: http://www.yatfund.org/yatftypo3/httpdocs/index.php?id=20  
 
 
� Seed Funding – cooperare Africa – Europa în domeniul tineretului 
 
Program de granturi ce urmăreşte să promoveze schimburile afro-europene de tineret, 
crearea de reţele şi participarea politică a liderilor şi lucratărilor de tineret, experţilor şi 
formatorilor. Grantul îşi propune, de asemenea, să consolideze rolul organizaţiilor de tineret, 
ca actori ai societăţii civile, şi abilitatea tinerilor (lideri) de a organiza acţiuni şi de a lua 
măsuri. Granturile au o valoare maximă de 2000 de euro per proiect/organizaţie. 
 
Pentru proiectele care urmează să fie implementate în perioada 1 mai – 31 octombrie 2011, 
data limită pentru trimiterea formularelor de candidatură este: 31 ianuarie 2011  
Candidaturile trebuie trimise pe adresa: nsc.africaeurope-youthsummit@coe.int   
 
Mai multe informaţii:  
http://www.coe.int/t/dg4/nscentre/Youth/SeedFunding_Presentation.pdf  
http://www.coe.int/t/dg4/nscentre/Source/Seed%20Funding_Application%20Form.doc  
 
Fondul face parte din programul de cooperare Africa – Europa în domeniul tineretului şi este 
implementat prin Acordul Comun de Mangement dintre Centrul Nord-Sud al Consiliului 
Europei şi Comisia Europeană (EuropeAid). 
 
 
� Bursa Memorială Google - Anita Borg 2011 
 

Această bursă urmăreşte să încurajeze şi să promoveze femeile pentru a 
excela în domeniul informaticii, a juca un rol activ şi a deveni lideri în creaţia 
tehnologică. Candidatele trebuie să fie studente în an terminal (licenţă, 
masterat, doctorat sau echivalent), în 2011/12, în Europa, Orientul Mijlociu 
sau Africa. Ele trebuie să studieze automatică, cibernetică, informatică sau 
un alt domeniu tehnic conex şi să aibă rezultate academice excelente.   

 
Finalistele selectate vor câştiga fiecare o bursă în valoare de 7.000 de euro (sau echivalent) 
pentru anul universitar 2011/12. În iunie 2011, ele vor fi invitate să viziteze Centrul Google 
de Inginerie din Zurich şi vor avea ocazia de a participa la ateliere şi activităţi sociale. 
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Data limită pentru înscriere este: 1 februarie 2011 
 
Toate detaliile sunt disponibile aici: http://www.google.com/anitaborg-emea  
 
 
� Bursele Fundaţiei Reuters 

 
Jurnaliştii cu cel puţin cinci ani de experienţă care 
lucrează în orice domeniu mass-media, din orice ţară, 
sunt eligibili pentru a se înscrie la aceste burse. 
Candidatii selectaţi vor petrece o perioadă de studiu de 

trei, şase sau nouă luni pe o temă aleasă de ei la Institutul Reuters pentru Jurnalism al 
Universităţii Oxford din Marea Britanie. Bursele includ biletul de avion dus-întors, cazarea şi 
o alocaţie modestă. Se va acorda o finanţare suplimentară jurnaliştilor din anumite regiuni 
şi ţări.  
 
Data limită pentru înscriere este: 1 februarie 2011 
 
Mai multe informaţii: http://reutersinstitute.politics.ox.ac.uk/fellowships/applying.html  
 
 
� Concursul BNP Paribas Ace Manager 

 
Concursul se bazează pe o simulare economică interactivă a 
activităţilor băncii pe principiile jocului de tenis. Participanţii vor fi 
studenţi şi absolvenţi înscrişi într-o instituţie de învăţământ 
superior sau universitate, cu vârsta sub 26 de ani. Ei vor fi grupaţi 
în echipe pentru a rezolva diferite studii de caz care, în funcţie de 
gradul de adecvare a deciziilor lor, le va permite să acumuleze 

puncte... aşi (“Aces”). Scopul concursului este de a se obţine un număr maxim de aşi pentru 
ca echipa să se califică în finala internaţională care va avea loc pe 15 aprilie 2011 în Paris şi 
în cadrul căreia se vor oferi şi premiile în bani celor 5 echipe finaliste. 
 
Data limită pentru înscriere este: 11 februarie 2011 
 
Mai multe informaţii:  
http://acemanager.bnpparibas.com  
 
 
� Concursul de fotografie „Veterinarii în viaţa de zi cu zi” 
 

Uniunea Europeană a parcurs un drum lung în eforturile sale de a 
proteja mai bine sănătatea animalelor, garantând astfel şi securitatea 
alimentară. Profesia de veterinar, aflată la cea de-a 250-a aniversare, a 
jucat un rol esenţial în producerea alimentelor în UE în condiţii de 
siguranţă.  
 

Organizaţia Mondială a Sănătăţii Animalelor (OIE) a declarat anul 2011 ca fiind Anul Mondial 
al Veterinarilor, iar ceremonia de lansare a Anului a avut loc de curând, la Versailles, în  
Franţa, ţara unde s-a născut această profesie.  
 
Comisia Europeană prin Directoratul General pentru Sănătate şi Consumatori (DG SANCO) şi 
Organizaţia Mondială a Sănătăţii Animalelor şi-au unit forţele pentru a organiza o serie de 
evenimente menite să celebreze aniversarea şi să scoată în evidenţă diferitele roluri ale 
veterinarilor în întreaga lume. Cu această ocazie a fost lansat şi un concurs foto deschis 
fotografilor profesionişti şi amatori din întreaga lume, indiferent de vârstă sau naţionalitate.  
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Fiecare participant poate trimite maximum 3 fotografii pe tema "veterinarii în viaţa de zi cu 
zi". Va fi selectat câte un câştigător pentru fiecare din cele cinci regiuni (Africa, Europa, Asia 
& Pacific, America şi Orientul Mijlociu) care va primi ca premiu echipament foto în valoare 
de 1000 euro. Premiile vor fi decernate în cadrul Conferinţei Săptămâna Europeană a 
Veterinarilor, care va avea loc pe 19-20 mai 2011 în Bruxelles.  
 
Data limită pentru trimiterea fotografiilor este: 31 martie 2011 
 
Mai multe informatii: 
https://www.vetsinyourdailylife.org/en/competition.html  
 
 
 
 

SEMNALĂRI 

 
� Lansarea oficială a Anului european al Voluntariatului 2011 în 

Budapesta 
 

Pe 8 ianuarie, Comisia Europeană împreună cu Preşedinţia ungară a 
Consiliului UE, vor lansa oficial Anul european al voluntariatului 2011 
(AEV2011). Evenimentul a marcat, de asemenea, etapa maghiară a 
turneului AEV2011 – un roadshow itinerant de un an de zile care va 
trece prin capitalele fiecărui stat membru al UE pentru a oferi 

organizaţiilor de voluntariat ocazia de a-şi prezenta activitatea proprie şi de a angaja 
parteneriate cu factorii de decizie politică şi cu factorii publici. În aceeaşi zi, preşedinţia 
ungară a UE a organizat şi o conferinţă privind "Recunoaşterea contribuţiei voluntariatului la 
economie, societate şi individ – unde suntem şi încotro vrem să mergem?"  
Sursa: http://europa.eu 
 
 
� Priorităţile anuale ale programului Tineret în Acţiune pentru 2011 

 
În 2011, se va acorda prioritate proiectelor care iau în considerare una 
sau mai multe din următoarele priorităţi:  
1. Anul european al voluntariatului 
- proiecte care vizează sensibilizarea tinerilor cu privire la valoarea şi 
importanţa voluntariatului ca formă de angajare activă şi ca instrument 

de dezvoltare şi de îmbunătăţire a competenţelor pentru dezvoltarea personală, socială şi 
profesională.  
2. Şomajul în rândul tinerilor  
- proiecte care promovează accesul tinerilor şomeri la programul Tineret în Acţiune. Va fi 
acordată prioritate şi proiectelor care abordează aspectele şomajului în rândul tinerilor 
şi/sau care vizează stimularea mobilităţii şi a participării active a tinerilor şomeri în 
societate.  
3. Creştere favorabilă incluziunii 
- proiecte care vizează aspectele sărăciei şi ale marginalizării şi care încurajează 
sensibilizarea tinerilor şi angajamentul de a remedia aceste probleme pentru o societate mai 
favorabilă incluziunii. În acest context, un accent special va fi pus cu preponderenţă pe 
incluziunea tinerilor emigranţi, a tinerilor cu handicap şi, după caz, a tinerilor de etnie romă.  
4. Provocările globale în domeniul mediului şi schimbările climatice  
- proiecte care vizează sensibilizarea şi mobilizarea tinerilor cu privire la provocările globale 
în domeniul mediului şi schimbările climatice ca mijloace de încurajare a dezvoltării 
competenţelor şi a comportamentelor ecologice în rândul tinerilor şi tinerilor lucratori, 
precum şi a angajamentului acestora pentru o creştere mai durabilă.  
5. Creativitate şi spirit antreprenorial  
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- proiecte,  în special initiaţive ale tinerilor, care vizează să stimuleze spiritul de iniţiativă al 
tinerilor, capacitatea lor de a gândi creativ şi original, disponibilitatea lor de a-şi asuma 
riscuri şi ingenuitatea lor în vederea atingerii unor obiective economice, politice, sociale sau 
de mediu.  
6. Anul tineretului UE-China 2011 (doar pentru Acţiunea 2 - Serviciul European de 
Voluntariat şi Subacţiunea 3.2 - Cooperarea cu alte ţări partenere din lume)  
În plus, în cadrul acţiunilor deschise cooperării cu alte ţări partenere ale lumii, o atenţie 
specială va fi dedicată proiectelor menite să încurajeze dialogul, cooperarea şi schimburile în 
domeniul tineretului între Uniunea Europeană şi China, ca mijloc de a contribui la Anul 
tineretului UE-China 2011.  
 
Sursa: 
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:333:0012:0016:RO:PDF 
 
 
� Comunicatul de la Bruges privind îmbunătăţirea cooperării europene în 

domeniul educaţiei şi formării profesionale pentru perioada 2011-2020 
 
Pe 7 decembrie 2010, în Bruges (Belgia), miniştrii educaţiei din 33 
de ţări europene (UE-27, Croaţia, Macedonia, Islanda, Liechtenstein, 
Norvegia şi Turcia) s-au întâlnit cu reprezentanţi ai Comisiei 
Europene, ai întreprinderilor şi sindicatelor (parteneri sociali) pentru 
a examina şi a confirma obiectivele comune în domeniul educaţiei şi 
formării profesionale pentru perioada 2011-2020 şi pentru a stabili 

un plan de acţiune însoţit de măsuri concrete pe plan naţional, precum şi de măsuri de 
sprijin la scară europeană. Acest ansamblu de obiective şi de acţiuni a fost publicat sub 
numele de Comunicatul de la Bruges.  
 
Comunicatul de la Bruges reprezintă ultima versiune a Procesului de la Copenhaga, care a 
fost lansat în 2002 cu scopul de a încuraja ţările europene să dezvolte politici şi acţiuni 
inovatoare în domeniul formării profesionale. Comunicatul prezintă o viziune a unui sistem 
modern şi atractiv de formare profesională care asigură: 
- acces maxim la învăţarea continuă, prin crearea unor parcursuri educaţionale mai deschise 
şi mai flexibile, astfel încât persoanele să aibă posibilitatea de a învăţa în orice etapă a 
vieţii;  
- mai multe oportunităţi de studiu şi formare în străinătate pentru sporirea competenţelor 
lingvistice, a încrederii în sine şi a adaptabilităţii;  
- cursuri de înaltă calitate care să asigure competenţele potrivite pentru locuri de muncă 
specifice; 
- un grad mai mare de includere şi acces pentru persoanele cu dizabilităţi; 
- gândire creativă, inovatoare şi antreprenorială. 
 
Comunicatul de la Bruges include un plan pe termen mediu, 2011-2014, menit să încurajeze 
măsuri concrete la nivel naţional şi de sprijin la nivel european.  
În această perioadă ţările trebuie: 
- să revizuiască utilizarea stimulentelor, drepturilor şi obligaţiilor pentru a încuraja mai 
multe persoane să se formeze; 
- să pună în practică recomandările 2009 privind asigurarea calităţii în formarea 
profesională; 
- să încurajeze dezvoltarea şcolilor profesionale cu sprijinul autorităţilor locale şi regionale;  
- să introducă strategii  de internaţionalizare pentru consolidarea mobilităţii internaţionale; 
- să dezvolte cooperarea cu întreprinderile pentru a se asigura că formarea este relevantă, 
de exemplu să li se ofere cadrelor didactice posibilitatea de a participa la o formare practică 
în companii/întreprinderi; 
- să lanseze strategii de comunicare pentru a evidenţia beneficiile formării profesionale.  
 
Sursa: http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-policy/doc/vocational/bruges_en.pdf 
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� Croaţia şi Elveţia intră în programul UE ‘Învăţare pe tot parcursul vieţii’ 
din ianuarie 

 
Croaţia va participa pe deplin în programele Comisiei Europene ‘Învăţare pe tot parcursul 
vieţii‘ şi ‘Tineret în Acţine’, începând cu ianuarie 2011. Androulla Vassiliou, comisarul 
european pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret, şi Radovan Fuchs, ministrul 
croat al ştiinţei, educaţiei şi sportului, au semnat un 'memorandum de înţelegere' în cadrul 
unei întâlniri informale a miniştrilor europeni ai educaţiei din Bruges, Belgia, pe 7 decembrie 
2010.  
 
Elveţia va participa, de  asemenea, în cele două programe UE din ianuarie, ridicând numărul 
total al ţărilor partenere la 33 (27 de state membre, plus Norvegia, Islanda, Turcia şi 
Liechtenstein care participă în prezent). Programul ‘Învăţare pe tot parcursul vieţii’ cuprinde 
Erasmus, care oferă granturi studenţilor pentru a studia sau a se forma în străinătate, 
Leonardo da Vinci, care are drept scop mobilitatea în domeniul educaţiei profesionale, 
Comenius pentru schimburi şcolare şi Grundtvig pentru educaţia adulţilor. Finanţarea 
vizează studenţi şi elevi/cursanţi, precum şi cadre didactice, formatori şi alte persoane 
implicate în educaţie şi formare.  
 
Surse:  
http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-programme/doc/croatia_en.pdf 
http://ec.europa.eu/education/news/doc/com642_en.pdf  
 
 
� Lansarea Anului Tineretului UE-China 2011 

 
Anul tineretului UE-China 2011 a fost lansat oficial de Androulla 
Vassiliou, comisarul european pentru cultură, educaţie, 
multilingvism şi tineret, şi Wang Xiao, preşedintele Federaţiei All-
China Youth, în prezenţa scrimerei de origine germană, Britta 
Heidemann, câştigătoarea medaliei de aur la Jocurile Olimpice de 
vară din 2008 de la Beijing şi ambasadoare a Anului, şi a altor 200 

de tineri din Uniunea Europeană şi China.   
 
Cu această ocazie, liderii europeni şi chinezi au semnat o declaraţie comună privind 
consolidarea dialogului şi cooperării în domeniul tineretului. Reprezentanţi ai tinerilor din UE 
şi China, reuniţi la întâlnirea de lansare, au avut un program de două zile şi jumătate care a 
inclus schimburi de opinii şi discuţii pe teme privind voluntariatul, mobilitatea, cultura şi 
creativitatea. Scopul anului este de a dezvolta idei de proiecte comune care ar putea fi 
finanţate prin programul european Tineret în Acţiune.  
 
Surse:  
http://ec.europa.eu/youth/news/news1824_en.htm  
http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/vassiliou/index_en.htm  
 
 
� Maribor: Capitala europeană a tineretului în 2013 
 

Maribor, Slovenia, a primit titlul de Capitala europeană a tineretului 
în 2013. Capitala europeană a tineretului este un titlu oferit de 
Forumul European al Tineretului unui oraş european pentru o 
perioadă de un an. Pe parcursul acestei perioade, oraşul ales va 
avea ocazia de a-şi prezenta viaţa şi dezvoltarea culturală, socială, 
politică şi economică în relaţie cu tineretul şi de a găzdui diferite 
evenimente. În 2010 Torino (Italia) a fost centrul tinerilor europeni, 

iar anul viitor va fi Antwerp (Belgia). 
Sursa: http://www.youthforum.org  
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EVENIMENTE VIITOARE 

 
� 1 ianuarie – 30 iunie 2011: Preşedinţia ungară a Consiliului UE  
 

Ungaria a preluat preşedinţia rotativă a Consiliului Uniunii Europene 
pentru prima oară de la aderarea sa în 2004. Priorităţile sale includ 
stabilizarea economiei europene, extinderea UE, energia şi 
integrarea migranţilor romi. Ungaria este cea de-a treia ţară din 
trio-ul preşedinţiilor UE, după Spania şi Belgia.   
 
Mai multe informaţii despre noua preşedinţie, programul său de 

lucru, principalele priorităţi, documentele de poziţie, evenimente şi ultimele noutăţi se 
găsesc pe: 
http://www.eutrio.hu    
 
 
� Tallinn şi Turku: capitalele europene ale culturii 2011 

 
Capitala estoniană Tallinn şi oraşul Turku din Finlanda au 
amândouă un program încărcat de evenimente culturale care ar 
putea atrage milioane de vizitatori pe parcursul întregului an. 
Tallinn şi-a propus să devină un oraş mai creativ şi mai orientat 
către cultură, punând accent, în acelaşi timp, pe patrimoniul său 

medieval şi pe trecutul său maritim. Programul oraşului Turku pune accent pe importanţa 
culturii pentru bunăstare şi mediu.   
 
Cele două capitale europene vor realiza şi o serie de proiecte comune, valorificând astfel 
proximitatea geografică şi afinităţile etnice. Aceste proiecte vor atrage atenţia în special 
asupra problemelor legate de poluarea Mării Baltice.  
 
Mai multe informaţii:  
Tallinn 2011: http://www.tallinn2011.ee/eng    
Turku 2011: http://www.turku2011.fi/en 
 
 
� 26 ianuarie 2011: Forum CoR: Autorităţile regionale şi locale în acţiune  

pe tot parcursul Anului european al voluntariatului 2011 
 
Organizat de Comitetul Regiunilor, forumul se adreează reprezentanţilor locali şi regionali, 
precum şi practicienilor pentru a face schimb de bună practică şi a discuta pe subiecte 
legate de obiectivele stabilite pentru Anul european al voluntariatului.  
 
Mai multe informaţii: 
http://www.cor.europa.eu/pages/EventTemplate.aspx?view=folder&id=67c6cefb-dcd7-
402f-812f-19f420472d68&sm=67c6cefb-dcd7-402f-812f-19f420472d68 
 
 
� 2-5 februarie 2011: a 29-a ediţie Expolangues, Porte de Versailles, 

Paris, Franţa 
  
Târg internaţional de limbi străine care aduce laolaltă persoane, profesionişti dar şi publicul 
larg, implicate în învăţarea şi predarea limbilor străine, precum şi problemele legate de 
diversitatea lingvistică şi culturală. Anul acesta, invitata de onoare a evenimentului va fi 
limba arabă.  
 
Mai multe informaţii: http://www.expolangues.fr  
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� 3-6 februarie 2011: Curs pilot de formare privind abilităţile 
interculturale ale voluntarilor şi liderilor de tineret care lucrează cu 
persoane cu dizabilităţi, Strasbourg, Franţa  

 
Obiectivul cursului de formare este pe de o parte de a construi relaţii între tineri din diferite 
medii care lucrează împreună în structuri/evenimente sportive. Pe de altă parte, urmăreşte, 
de asemenea, întărirea participării, a leadershipului tinerilor fără dizabilităţi în activităţi 
sportive. Tinerii ar trebui să fie implicaţi în planificarea şi organizarea activităţilor de tineret, 
dar şi în conducerea acestor activităţi. Cursul de formare se adresează tinerilor, sportivilor şi  
voluntarilor care lucrează cu persoane cu dizabilităţi.  
 
Mai multe informaţii: http://www.isca-web.org/english/events/pilottraining 
 
 
� 11-12 februarie 2011: Târgul european „EU Studies Fair”, Bruxelles, 

Belgia 
 
Un eveniment de două zile de educaţie şi networking organizat de European Voice, care 
reuneşte studenţi şi instituţii de învăţământ superior. Evenimentul se va concentra pe 
avansarea în carieră a tinerilor profesionişti prin prezentarea programelor de studii 
postuniversitare în relaţii internaţionale, studii europene, comerţ şi drept. Participarea ca 
vizitator este gratuită şi necesită doar o pre-înregistrare online.  
 
Mai multe informaţii: 
http://www.europeanvoice.com/page/eu-studies-fair-2011/2835.aspx  
 
 
� 11-20 februarie 2011: ISFIT – Festivalul internaţional studenţesc, 

Trondheim, Norvegia 
 
Tema din acest an a ISFiT este sănătatea la nivel mondial, iar numele festivalului este 
“Globalise this: Health”. Conceptul acoperă toate aspectele legate de sănătate: fizică,  
mentală şi socială. Pe durata festivalului, participanţii vor avea posibilitatea de a lua parte la 
ateliere de lucru pe tema festivalului şi de a participa la diferite evenimente culturale, cum 
ar fi concerte, spectacole de teatru, expoziţii, precum şi sesiuni plenare şi prelegeri.  
 
Mai multe informaţii: http://www.isfit.org  
 
 
� 13-16 februarie 2011: Al 2-lea atelier internaţional “To Culture With 

Love. Management 2011” Potsdam, Germania 
 
Două zile de atelier pentru tineri profesionişti şi studenţi care lucrează în principal în 
domeniul artelor şi culturii, dar şi pentru alte persoane interesate. Va fi o platformă pe care 
tineri entuziaşti şi persoane angajate din Europa pot face schimb de experienţă, împărtăşi 
idei şi abordări cu privire la noi medii de lucru 
 
Participarea este gratuită, dar este necesară înscrierea. 
Mai multe informaţii: http://www.tcwlm.net  
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� 2 martie 2011: Întâlnire consultare publică privind viitorul capitalei 
europene a culturii, Bruxelles, Belgia 

 
Organizată de Comisia Europeană, întâlnirea este deschisă tuturor persoanelor şi 
organizaţiilor interesate să-şi exprime opiniile şi să discute despre viitorul capitalelor 
europene ale culturii după anul 2019. 
 
Înscrierile se trimit pe adresa EAC-ECOC-consultation@ec.europa.eu până pe 1 februarie 
2011. 
 
Mai multe informaţii: http://ec.europa.eu/culture/news/news3074_en.htm  
 
 
 
 

TINERET ÎN ACŢIUNE 
 
 
� 317 proiecte finanţate în 2010 
     4.373.228 de euro pentru finanţarea proiectelor în 2011  
 

În 2010, în România, au fost finanţate 317 de proiecte în cadrul programului 
european Tineret în Acţiune, dintr-un număr total de 1240 de cereri de finanţare 
depuse la cele 5 termene limită anuale.  
 
Numărul proiectelor aprobate în 2010, pe fiecare acţiune a fost de: 
• 87 - Schimburi de tineri (1.1) 
• 114 - Initiaţive ale tinerilor (Acţiunea 1.2) 
• 14 - Proiecte pentru democraţie participativă (Acţiunea 1.3) 
• 52 - Serviciul European de Voluntariat (Acţiunea 2)  
• 20 - Cooperare cu ţările asociate la program prin politica europeană de 

vecinătate (Acţiunea 3.1) 
• 16 - Proiecte de formare şi reţele (Acţiunea 4.3) 
• 14 - Întâlniri ale tinerilor şi ale responsabililor de politici de tineret (Acţiunea 

5.1)  
 

În anul 2010, ANPCDEFP a organizat, prin reţeaua de formatori a programului Tineret în 
Acţiune, 107 cursuri de formare, la care au luat parte 2111 participanţi. Prin reţeaua de 
persoane resursă Tineret în Acţiune s-au organizat 262 de activităţi de informare, la care 
au luat parte 5960 de participanţi.  
 
În 2011, Romania are alocat un buget total de 4.373.228 de Euro, pentru finanţarea 
de proiecte prin programul "Tineret în Acţiune". 
 
Vor avea prioritate proiectele axate pe următoarele teme, stabilite la nivel european: 
     - Anul european al voluntariatului 
     - Şomajul în rândul tinerilor 
     - Creşterea incluzivă 
     - Provocările globale legate de mediu şi schimbări de climă 
     - Creativitatea şi antreprenoriatul.  
 
În completarea temelor prioritare stabilite la nivel european, există şi o serie de priorităţi 
naţionale tematice. În procesul de evaluare se va acorda prioritate proiectelor care 
promovează explicit educaţia nonformală şi conceptul de voluntariat; care au ca obiectiv 
protecţia mediului sau implicarea tinerilor cu dizabilităţi; care se derulează în mediul rural, cu 
implicarea tinerilor din comunitate; care presupun derularea de activităţi ce se adresează 
minorităţii roma sau care dezvoltă abilităţi necesare pentru angajare şi abilităţi de 
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antreprenoriat.  
 
Detalii despre program găsiţi online, pe: http://www.tinact.ro   
 
 
� 5-10 martie 2011: Curs internaţional de formare "Get Involved", Bulgaria 
 
"If you are already in action, then GET INVOLVED and come to this training!"  
 
Cursul se adresează membrilor organizaţiilor non-guvernamentale care au derulat sau doresc 
să implementeze proiecte de democraţie participativă şi vor să găsească elementele cheie ale 
acestor proiecte împreună cu alţi tineri din Europa.  
 
Data limită pentru înscriere (atât online, cât şi prin poştă)? 31 ianuarie 2011  
 
Detalii despre curs şi modul în care poţi candida se găsesc la adresa:  
http://www.tinact.ro/detaliu-calendar/IDevent/345  
 
 
� Anul european al voluntariatului 2011 în România 
 
ANPCDEFP se va implica activ în derularea Anului european al voluntariatului şi a 
evenimentelor ce se vor organiza în acest context, printre care se numară: 
     - Conferinţa naţională de consultare cu privire la strategia naţională pentru dezvoltarea 
voluntariatului în Romania 
     - Caravana europeană AEV 2011 în România 
     - ONGFest 
     - Gala naţională de recunoaştere a voluntarilor şi proiectelor de voluntariat.  
 
Detalii despre AEV: http://europa.eu/volunteering/  
 
Detalii referitoare la evenimentele din România se vor regăsi şi pe www.tinact.ro, 
www.eurodesk.ro şi www.voluntariat.ro 
 
 
� Structuri de suport SEV 2011 
 
Scopul principal al acestui apel îl reprezintă creşterea calităţii la nivel naţional a activităţilor din 
cadrul proiectelor de tip SEV (Serviciul European de Voluntariat) prin intermediul unor proiecte 
tematice. Prin finanţarea de proiecte de suport SEV în România se urmăreşte şi extinderea şi 
standardizarea bazei de instrumente de formare SEV existente şi creşterea utilităţii acestora în 
raport cu nevoile beneficiarilor şi voluntarilor implicaţi în implementarea proiectelor de 
voluntariat european. 
 
Pentru anul 2011 se lansează spre finanţare trei structuri de suport pentru următoarele teme 
şi instrumente: 
- Plan de lucru şi dezvoltare design şi suport de curs pentru sesiuni de formare-evaluare şi 
susţinere SEV (on-arrival/mid-term meeting, pre-departure training pentru organizaţii şi 
mentorat în SEV); 
- Promovarea conceptului de voluntariat în general şi a Servicului European de Voluntariat în 
particular;   
- Comunităţile online pentru dezvoltarea de concepte SEV.   
 
Pot participa următoarele tipuri de organizaţii cu experienţă în domeniu care au acreditare 
valabilă la momentul termenului limită: 
- organizaţii neguvernamentale înfiinţate conform Ordonanţei 26/2000 cu privire la asociaţii şi 
fundaţii şi 
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- instituţii publice implicate nemijlocit în lucrul cu tinerii.  
 
Data limită pentru depunerea dosarului de candidatură este: 25 februarie 2011 
 
Mai multe informaţii se găsesc în Apel: 
http://www.tinact.ro/sev-aso  
 
 
Vreţi să publicaţi ştiri legate de proiectele voastre TiA pe site-ul programului?  
Făceţi-vă cont pe site şi, la secţiunea "Ştiri proiecte", daţi clic pe "Propune o ştire".  
 
Noutăţile legate de proiectele voastre pot apărea pe prima pagină a site-ului www.tinact.ro!  
 
 

 

* * * * * * * * 
 

Aşteptăm opiniile dvs. despre buletinul de informare Eurodesk. Este important pentru noi să 
ştim ce informaţii vă sunt necesare. 

Dacă folosiţi informaţiile de mai sus pentru realizarea materialelor dvs., vă rugăm să 
mentionaţi ca sursă buletinul Eurodesk şi adresa www.eurodesk.ro 

 
 

 

  Buletin realizat de: 
Eurodesk Brussels Link  

şi 
Eurodesk România 

 
 

În România, Eurodesk funcţionează 
în cadrul 

 
Agenţiei Naţionale pentru 
Programe Comunitare în 

Domeniul Educaţiei şi Formării 
Profesionale - ANPCDEFP 

 
Eurodesk România 

Calea Şerban Vodă 133, etaj 3 
Sector 4, RO-040205 Bucureşti 
Telverde: 0800 80 YOUTH 

e-mail: eurodeskro@eurodesk.eu 
http://www.eurodesk.ro 

Informaţia reprezintă cheia participării active în 
societatea de azi. 

Informaţia îţi dă posibilitatea să iei deciziile 
potrivite situaţiilor zilnice. 

Eurodesk este un serviciu gratuit de informare europeană 
care se adresează tinerilor şi celor care lucrează cu 

tinerii. Eurodesk te poate ajuta să obţii cât mai multe 
informaţii despre Europa - te ajută să-ţi cauţi o slujbă în 
străinătate, să-ţi găseşti o organizaţie în cadrul căreia să 
efectuezi un stagiu de voluntariat, să derulezi un proiect 

de schimb de tineri cu o organizaţie parteneră dintr-o altă 
ţară europeană, să afli despre oportunităţile de 

studiu/formare în Europa şi multe altele. 
 

Aceasta înseamnă că te putem ajuta să găseşti cazare în 
Praga, un curs de limbă în Helsinki sau un grup de tineri 
arheologi care să-ţi fie partener într-un schimb de tineri. 

 
Eurodesk are deja o istorie de 20 de ani şi funcţionează în 

30 de ţări europene (www.eurodesk.eu). 
 

Oricare ar fi întrebarea... începe cu noi! 

Eurodesk este aici pentru a te ajuta! Ne poţi scrie, 
telefona, trimite un e-mail sau chiar vizita! 

 
 
Partenerii naţionali Eurodesk funcţionează oficial ca structură suport permanentă a 
Programului TINERET în ACŢIUNE al Uniunii Europene pentru a oferi informaţii şi îndrumări de 
înaltă calitate despre Europa, tinerilor şi celor care lucrează cu tinerii. 
http://www.eurodesk.eu/  
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Reţeaua Eurodesk actualizează şi gestionează conţinutul informaţional al Portalului European 
pentru Tineret al Comisiei Europene. Întrebările care vin prin portalul pentru tineret al 
Comisiei primesc răspuns de la reţeaua Eurodesk. 
http://www.europa.eu/youth/  
 

         

                                                           
 
 
 


